МОТИВИРОВАННОЕ ОБОСНОВАНИЕ
принятия решения Совета депутатов сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации «О преобразовании сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации, путем его объединения с сельскими поселениями, входящими в состав Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»
	Инициатор проведения публичных слушаний
	Совет депутатов сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации

	Наименование (краткое содержание) рассматриваемого проекта (вопроса)
	Вынесенный на публичные слушания проект решения Совета депутатов сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации «О преобразовании сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации, путем его объединения с сельскими поселениями, входящими в состав Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» предполагает непосредственное участие представителей общественности: жителей сельского поселения, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, находящихся на территории сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет, представителей политических партий и иных общественных объединений, а также организаций, осуществляющих свою деятельность на территории сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области, затрагивающих их интересы, в осуществлении местного самоуправления, выяснение мнения жителей сельского поселения по данному проекту, при этом должны быть соблюдены права человека на благоприятные условия жизнедеятельности.
В соответствии с пп. 4 п. 3 ст. 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на публичные слушания должны выноситься вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 настоящего Федерального закона для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.
Согласно п. 3.1-1. ст. 13 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами соответствующих поселений и муниципального района, и влечет наделение вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. При этом, если население двух и более поселений не выразило в установленной форме своего согласия на объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, такое объединение не осуществляется. Муниципальный район, в котором все поселения, входившие в его состав, объединились, а также указанные поселения утрачивают статус муниципального образования.

	Результат публичных слушаний
	Решения на публичных слушаниях принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов от числа зарегистрированных участников слушаний.
В случае голосования большинства участников публичных слушаний «ЗА» преобразование сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации, путем его объединения с сельскими поселениями, входящими в состав Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа грядут следующие последствия:
1) сокращение аппарата муниципальных служащих на местах;
2) социальные услуги станут менее доступны;
3) создание консолидированного бюджета в администрации муниципального округа;
4) концентрация всех полномочий у одной администрации;
5) разрыв между властью и народом.
В случае голосования большинства участников публичных слушаний «ПРОТИВ» преобразования сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации, путем его объединения с сельскими поселениями, входящими в состав Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа, власть останется на местах, что приведет к комплексному благоустройству сельских территорий.

	Мотивированное обоснование принятия решения: целесообразность преобразований должна в случае с каждым районом оцениваться индивидуально: нужен анализ социальных, экономических предпосылок, возможных последствий, рисков, проведение оценки эффективности.
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