
Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда» увеличен штраф за задержку заработной платы и иных выплат,  причитающихся работнику.

     Статья 5.27. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» дополнена положением, в соответствии с которым за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей. При повторном привлечении к ответственности - от двадцати до тридцати тысяч рублей, возможна также дисквалификация на срок от одного года до трех лет.

     Согласно этой же норме лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица могут быть привлечены к ответственности в виде штрафа от одной тысячи до пяти тысяч рублей (повторно - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей); на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей (повторно - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей).

      В Трудовом кодексе Российской Федерации увеличен размер материальной ответственности работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику. Теперь денежная компенсация должна выплачиваться в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

     Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

 

     Закон вступает в силу с 3 октября 2016 года.
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Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2016 № 305 «О продлении действия отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» продлен срок действия запрета на ввоз санкционных товаров с 6 августа 2016 года по 31 декабря 2017 года.

    Прокуратура Липецкого района напоминает, что такой запрет введен Указом Указ Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и изданным в его исполнение постановлением Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 № 778.

     К ввозу в Российскую Федерацию запрещены молоко и молочные продукты (за исключением специализированного безлактозного молока и молочной продукции для лечебного и диетического питания), рыба и моллюски, ракообразные, фрукты и орехи, овощи, замороженное и свежее мясо, колбасы и аналогичные им продукты, готовые продукты, включая сыры и творог на основе растительных жиров, странами происхождения которых являются США, страны Европейского союза, Канада, Австралия, Королевство Норвегии, Республика Албания, Черногория, республика Исландия, Княжество Лихтенштейн, а также Украина.

     К ввозу из Турции в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.11.2015 № 583 и изданным в его исполнение постановлением Правительства Российской Федерации от 30.11.2015 № 1296 запрещены: части тушек и субпродукты кур и индеек замороженные, соль, томаты, лук, капуста, огурцы, апельсины, мандарины, виноград, яблоки, груши, абрикосы, персики, сливы, земляника и клубника, а также свежие гвоздики и жевательная резинка.

     Ограничения не распространяются на товары, ввозимые для личного пользования в объеме до 5 кг.
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