КАК ЮРИДИЧЕСКОМУ ЛИЦУ ЗАЯВИТЬ  О  ЛЬГОТЕ
 ПО   ТРАНСПОРТНОМУ  ИЛИ ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГУ 
ЗА 2020 ГОД

С 01.01.2021года транспортный и земельный налоги за 2020год за юридических лиц будут рассчитывать  налоговые инспекции, необходимость  сдавать по ним декларации отпадает: для организаций вводится заявительный порядок предоставления льгот по этим налогам. Юридическому лицу нужно направить в ИФНС соответствующее заявление с указанием периода действия льготы, предоставив подтверждающие документы. Заявление на льготу не понадобится в случаях, если:
- у организации есть транспорт или участки, которые не являются объектами налогообложения; 
- компания при расчете земельного налога применяет пониженную ставку в отношении участков определенного вида разрешенного использования.
[bookmark: Par13]Заявление о предоставлении льготы  рассматривает инспекция по месту нахождения транспорта или земельного участка. Для направления заявления организация может использовать различные  способы: 
- на бумаге - лично (или через представителя) либо по почте. Через МФЦ организации подавать заявление не могут;
- в электронной форме через оператора электронного документооборота по ТКС, а вот направление заявления через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС Налоговым кодексом РФ не предусмотрено.
Форма заявления и Порядок его заполнения утверждены Приказом ФНС от 25.07.2019 N ММВ-7-21/377@.
 Инспекция рассматривает  заявления о предоставлении льгот по транспортному и земельному налогам   в течение 30 рабочих дней со дня его получения. 
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