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Уважаемые налогоплательщики!

С 1 января 2023 г. все юридические, индивидуальные и физические лица должны использовать для расчётов с бюджетом РФ единый налоговый счёт (ЕНС). Он пополняется единым налоговым платежом (ЕНП), который идёт на покрытие налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов.

Как теперь будет происходить уплата налогов

Ранее единый налоговый платёж (ЕНП) можно было использовать по желанию, сейчас это обязательство, согласно Федеральному закону «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» № 263-ФЗ от 14.07.2022.

Суть в том, что вы перечисляете деньги (ЕНП) на счёт (ЕНС), и с этого счёта инспекция списывает необходимые суммы, когда наступают сроки уплаты того или иного налога.

Пример 1 — для физических лиц

Гражданин получил уведомление, по которому он должен не позднее 1 декабря уплатить:

· транспортный налог — 7 000 руб.;

· налог на имущество — 15 000 руб.;

· земельный налог- 20 000 руб.

29 ноября налогоплательщик формирует ЕНП и направляет на ЕНС 42 000 руб. Контролёры сами распределят суммы и спишут их.



Очерёдность погашения задолженности

На законодательном уровне предусмотрен порядок распределения сумм для погашения (п. 8 ст. 45 НК РФ).

Суммы, которые поступили на единый налоговый счёт в рамках единого налогового платежа, распределяются по совокупной обязанности с соблюдением следующей последовательности:


ВАЖНО! Средства ЕНП засчитываются не только в счет уплаты налогов за истекший год, но и в счет недоимки и пеней по ним, а также в счет оплаты процентов за отсрочку или рассрочку, если они у вас есть. При этом зачет производится последовательно, начиная с меньшей суммы. В первую очередь погашается недоимка, затем пени и проценты и только в последнюю очередь сами налоги.
Если денежных средств на ЕНС недостаточно и сроки платежей совпадают, то сумма распределяется пропорционально величине обязательств.
