Получить ИНН теперь можно за 1 день 

Срок получения ИНН сокращен с пяти до одного дня при подаче физлицом заявления через сервис на сайте ФНС.

Заявление подается через сервис "Подача заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе в Российской Федерации".
Приглашение для получения свидетельства пользователю сервиса направляется уже на следующий день после отправки электронного заявления.
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Усилена административная ответственность за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования
Федеральным законом от 05.04.2021 № 71-ФЗ внесены изменения в ст.9.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Правонарушение повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей (ранее - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до трехсот рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей).
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